
Задача №1

Энтальпия сгорания метана равна -459 кДж/моль.  Уменьшение массы при радиоактивном распаде 14С => 14N + (- + ν̃ составляет 0,000168 а.е.м. Сколько килограммов метана нужно сжечь, чтобы выделилось такое же количество теплоты, какое выделяется при распаде одного моля углерода?

1 а.е.м.=1,661*10-27 кг

Задача №2

Определите массу гелия, образующегося в течение года из ториевого песка, содержащего 106  тонн тория

232Th(1,4*1010 лет)=>…=>208Pb
Задача №3

Для получения 59Fe в реакторе облучали железную пластинку толщиной 5 мм и площадью 20 см2 в течение 1 месяца потоком нейтронов 108 n/(см2*с). Рассчитайте активность образовавшегося железа-59, если содержание железа-58 в природной смеси 0,34 масс. %. Эффективное сечение - 0,98 барн, плотность пластинки 7,9 г/см3, а Т½(59Fe)=45,0 дней

Задача №4

Мощность эквивалентной дозы на высоте 20 км составляет 13мкЗв/ч. За какое время пилот набирает дозу 35 бэр?

Задача №5

К началу заключения моратория на испытания ядерного оружия активность плутония-239 (Т½=24360 лет), попавшего в окружающую среду, составила 2,5*1016 Бк. Оцените массу этого плутония.

Задача №6

В течение какого времени необходимо облучать образец нейтронами, чтобы активность образующегося радионуклида (Т½=3 часа) составила 50% от максимально возможной?

Задача №7

В течение 1 сек. человек пропускает через свои лёгкие 1 литр воздуха, содержащего мл 222Rn (Т½=3,825 дня). Какое количество 218Ро (Т½=3,05 мин.) оседает в лёгких? Рассчитать активность 218Ро через 1 год при частоте дыхания 1 вдох/выдох в секунду.

Задача №8

Через какое время давление в запаянной при н.у. колбе объёмом 1 л, содержащей урановую руду с 10 г 238U, увеличится вдвое?

Т(½) U=4,51*10 9
Задача №9

Показание дозиметра в Кунгурской пещере составляет 0,1 мкР/час. Какую эквивалентную дозу получает экскурсовод в течение 5 лет работы в пещере при 5-часовом рабочем дне?

Задача №10

Оцените активность космогенного углерода-14, образующегося на Земле за год, если скорость его образования составляет 2,5 атома/с*см2 земной поверхности? 

Радиус Земли 6300 км

Т½=5470 лет

Задача №11

Организм человека содержит около 18 масс. % углерода. Из этого количества 1,56*10-10 % приходится на долю 14С. Вычислите массу 14С, содержащегося в теле человека массой 60 кг. Вычислите число распадов в минуту в теле такой массы.

Т½ (14С)=5570 лет.

Задача №12

Углекисло-сероводородные воды Пытигорского месторождения содержат до 1,0 Бк/л радия-226. Рассчитайте концентрацию радия (г/л) в этих водах.

Т½ (226Ra) = 1622 года

Задача №13 

Пластовые воды нефтяных месторождений Предуралья содержат в среднем 1*10-8 г/л 238U и 5,3*10-10 г/л 226Ra. Во сколько раз содержание радия выше равновесного?

Т½ Ra=1622 года

Т½ U = 4,5*109 лет

Задача №14

При бомбардировке ядер углерода-12 потоком дейтронов с энергией 0,5 МэВ и массой 3,34817*10-27 кг идёт реакция 12С(d,n)13N. Энергия образующихся нейтронов (m n=1,67474*10-27 кг) равна 0,21 МэВ. Опреелите массу нуклида азота-13.

Задача №15

Имеется ряд

238U (альфа, 4,5*109 лет) =>234Th (бета-, 24.1 сут) => 234 Pa (бета-, 1.18 мин)

При начальном числе атомов урана-238 равном 1*1020, атомов 234Th не было. Чему станет равно число атомов тория-234 через:

а)240 сут.

б) 9*10 9 лет

Задача №16

В 70-е годы содержание стронция-90 в Неве составляло в среднем 27 Бк/м3, а цезия-137 было 2 Бк/м3. Рассчитать их концентрация в г/см3 в то время и сегодня

Т½(90Sr)=28,9 лет

Т½ (137Cs)= 30 лет

Задача №17

Сколько времени требуется, чтобы нагреть 1 литр воды от 0 до 100 С за счёт энергии радиоактивного распада растворённого в воде 100 г 226Ra (Т½=1622 года), если испускаемые им альфа-частицы имеют энергию 4,8 МэВ? Потерями энергии на теплоотдачу пренебречь.

Задача №18

Через какое время активность 222Rn, накапливающегося в очищенном 226Ra, буде равно 75% от равновесной?

Задача №19

Содержание калия-40 в природной смеси 0,012 масс. % Определите Т½ (40К), если известно, что абсолютная активность 50 мг природной смеси составляет 857 расп./мин.

Задача №20

Определите массу радона-222, образующегося в течение года из 1000 тонн урановой руды, содержащей 0,2 масс. % U3O8. Рассчитать его активность. Содержание 235U в руде составляет 0,714 масс% от 238U.

Т½ (222Rn)=3,852 дня

Т½ (235U)=7,14*108 лет

Т½(238U)=4,5*109 лет

Задача №21

Урановая руда содержит 5 масс. % 238U. Сколько нужно переработать такой руды, чтобы получить 0,226 г 226Ra?

Т½ (226Ra) = 1622 года

Т½ (238U) = 4,5*109 лет


